

过半癌症患者确诊时已是晚期

医生表示:三分之一癌症早期发现是可以治愈的

本报记者 王尚磊 通讯员 王芳婷

“像隔夜菜、腌制的食品中含有大量的亚硝酸盐,经常食用会增加食道癌、胃癌、肝癌的风险。”癌症是一个可怕疾病,本周是第二十一届全国肿瘤防治宣传周,聊城的发病情况如何一直是社会关注的话题。聊城市肿瘤医院的专家表示,三分之一的癌症如果早期发现是可以治愈的,但是超过一半以上的癌症患者确诊时已经是晚期,失去了彻底治愈的最佳时机。

去年恶性肿瘤新发病例上万

恶性肿瘤也是侵害人们健康不可忽视的疾病。2014年,聊城市共报告恶性肿瘤新发病例10287例,其中男性患者5666人,女性患者4621人。疾控专家表示,全人群肿瘤的发病率随着年龄增长而上升,并呈现双高

峰趋势。

记者从报告中发现,39岁以下年龄组发病率较低,从40岁年龄组开始,发病率明显增高。到65岁年龄组达到高峰(发病率为929.58/10万),85岁以上年龄组达到高峰(发病率为

1422.04/10万)。疾控专家还发现一个现象,男性肿瘤总体发病率高于女性,但5至55岁前女性发病率高于男性,55岁后男性发病率迅速上升。

“在医院死亡的,由医生填写死亡报告卡,通过网络直报

系统上传到各级疾控中心,乡村医生也承担着基层死因监测的任务。”工作人员介绍,流动人口也在这次居民死因监测的覆盖范围内。

去年新发肺癌患者2200人

在全部恶性肿瘤中,男性居于前五位的肿瘤依次为气管、支气管和肺恶性肿瘤、胃恶性肿瘤、食管恶性肿瘤、肝脏恶性肿瘤、直肠恶性肿瘤。而女性居于前五位的肿瘤依次为乳房恶性肿瘤、气管、支气管和肺恶性肿瘤、甲状腺恶性肿瘤、子宫恶性肿瘤以及胃恶性

肿瘤。

疾控专家表示,2014年全市恶性肿瘤中发病第一位的是肺癌外,新发病例2200人,其次是胃癌、食管癌、乳腺癌和肝癌。专家表示,女性去年新发乳腺癌772人,新发子宫癌444人。

聊城市肿瘤医院专家表示,在我国最常见的恶性肿瘤,

城市依次为:肺癌、胃癌、肝癌、肠癌、乳腺癌;农村依次为:胃癌、肝癌、肺癌、食管癌、肠癌。

“像乳腺癌、甲状腺癌、直肠癌、鼻咽癌经过多次精确放疗,五年存活率可由普通放疗的30%提高至45%—50%,大大提高了患者生存的希望”。聊城市肿瘤医院放疗中心徐文达主

任介绍,以往过分注重疾病本身,强调彻底杀灭肿瘤的根本性疗法,经常会导致过度治疗,但随着临床实践经验的总结,如何让健康的细胞、组织、器官免受损伤成为了肿瘤治疗的钻研方向,新技术的应用延长了患者的生命,提高了生命质量。

家族病史人群最好定期体检

目前,肿瘤治疗的方式主要有手术、放疗、化疗等。但放疗、化疗在杀死肿瘤细胞的同时也会给患者带来一定的副作用。“相对于手术、放疗、化疗三大传统的治疗手段,靶向治疗更加人性化。”聊城市肿瘤医院肿瘤科王兰香主任医师介绍,

对于肿瘤,市民应当有一个正确的态度,既不要掉以轻心,也不要“谈癌色变”,科学地认识癌症并防治,肿瘤并不可怕。

“其实三分之一的癌症如果早期发现是可以治愈的,但是超过一半以上的癌症患者确诊时已经是晚期,失去了彻底治

愈的最佳时机。”聊城市肿瘤医院专家冯庆亮建议市民,要养成良好的饮食习惯,少吃带有添加剂或变质的食品,少吸烟喝酒,“像隔夜菜、腌制的食品中含有大量的亚硝酸盐,经常食用会增加食道癌、胃癌、肝癌的风险。聊城市食道癌发病率就比较高,

可能与市民的不良饮食习惯有关。”冯庆亮说。

“市民身体出现一些不适时,最好到医院进行检查,不要自我医治或不医治,以免忽视了癌症发出的‘信号’。”冯庆亮提醒市民,尤其是有家族史的人群,最好定期进行体检。

微信上买苹果手机结果买到假货

本报聊城4月21日讯(记者 谢晓丽 通讯员 张连福) 近日,聊城东昌府区一中学的学生通过微信购买一款港版苹果6手机。到货之后才发现,这款手机是假冒伪劣产品。聊城市消协提醒,网购尽量选择信誉较好、证照齐全的大型电商平台,或者企业电商平台。此类平台的付款有严格的程序,

退换货、维权容易操作。

据介绍,东昌府区一中学的学生小王通过微信朋友群里得知:有个朋友想低价出售手头上的港版苹果6手机,比行货便宜两三千元,小王很心动,讨价还价后双方以2300元的价格成交。小王通过银行转账1000元定金后,卖家通过快递发给小王并现场兑现余款1300元。

因现场快递员催促其尽快付款小王并未仔细验货,回到家仔细一看,手机系统不对,logo也破损,明显就是假冒伪劣产品。小王联系卖家要求退货,对方却拒不承认出售行为。因为没有直接证据和经营者的详细信息,消协也无法帮助消费者维权。

聊城市消协提醒,此类买

卖行为受骗具有共同点:首先是卖家多是通过非电商平台渠道,如QQ空间、微信朋友圈、QQ群、门户网站论坛等这些即时在线交流渠道。卖家多是虚假宣传,配以完美的图片、夸张的文字,且转让东西时多采取温情攻势,编织文字陷阱。卖家没有固定地址,相关信息模糊、维权取证困难。

山陕会馆北停车场将设自行车停车位

本报聊城4月21日讯(记者 谢晓丽) 日前,山陕会馆北停车场临时改建规划草案出台,进行首次公示。按照规划,改造后的停车场设有小型停车位、中型停车位和自行车停车位。

根据规划,山陕会馆北停车场用地总面积3532平方米,建筑用地面积290平方米,铺装面积2802平方米,绿化面积440平方米。小型停车位有13个,中型停车位有7个,自行车停车位约180个。

面包车与轿车相撞 轿车内一人被困



事故现场。

本报聊城4月21日讯(记者 郭庆文 通讯员 崔丽 张明珠) 4月17日下午3点多,冠县冠州集团西门口二百米处发生交通事故,一辆面包车与小轿车相撞,一人被困。消防部门赶到后将被困者救出。

4月17日下午3点21分,冠县公安消防大队冠州中队119值班室接到报警称:冠县冠州集团西门口二百米处发生交通事故,有一人被困,请求救援。接到报警后,冠州中队迅速出动1辆抢险救援车、6名消防官兵赶赴现场。

到场后经侦查发现一辆面包车与一辆小轿车相撞,两部车车头均严重受损,红色小轿车车头严重变形。车内驾驶员腿部被驾驶室卡住,情况十分危急。救援小组利用救援工具对车辆驾驶室进行破拆,成功救出被困人员,随后交给现场医务工作者。